
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 

DOIS. 

Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 

proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a 

presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 

Não houve matérias. Matérias apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras 

Vereadoras: Indicação e Ofícios: Indicação n°38/2022- Autoria da Vereadora Flávia 

Porto Da Mota Vasconcelos "Viabilizar conserto da primeira ponte da estrada principal 

do Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello". Ofício n°49/2022 — Autoria do 

Vereador Alex Campos. Ofício n°50/2022 - Autoria do Vereador Alex Campos. 

Manifesto de Esclarecimento — Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. USO 
DA TRIBUNA: Não houve Vereador (a) inscrito (a). ORDEM DO DIA: Não houve 

matérias para deliberar. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso de explicações 

pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, que após saudações disse que ficou 
feliz em ver a grande quantidade de pessoas presente na sessão e expressou sua 
solidariedade com os profissionais da saúde que estão reivindicando seus direitos e 
falou que nas eleições não dá para escolher representantes por ser amigos e sim por 
ter capacidade de representar. Disse que o problema da suspensão teve início pela 
CNS (Confederação Nacional de Saúde) que entrou com ação de suspensão e foi 
aprovado pelo SFT. Falou que o momento que começou a valorizar mais os 
profissionais de enfermagem foi no nascimento da sua filha e comentou que essa luta 
também é dele e que não medirá esforços para ajudá-los. Disse que está estudando a 
Lei que tornou as chácaras em perímetro urbano e que a revogação da lei para retorno 
das chácaras em perímetro rural é essencial, visto que, todas chácaras têm atividade 
rural independente do seu tamanho. Falou que acha desproporcionar a cobrança da 
taxa de lixo das chácaras e que esse retorno das chácaras para o perímetro rural 
resolveria esse problema. Comentou que na última sexta-feira foi assinado muitas 
ordens de serviços no bairro Novo Tempo II e que dia 21 de setembro terá licitação 
para retomar as obras do bairro Vista do Lago que estão causando transtornos para os 
moradores da região. Disse que em reunião na quinta-feira com os demais 
Vereadores, o Vereador Jansen propôs fazer uma indicação coletiva solicitando um 
ajuste salarial em forma de gratificação aos profissionais da enfermagem e destacou a 
preocupação de todos os Vereadores com a causa. Finalizou suas considerações 
desejando uma boa-noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador Jansen Peixoto 
Barbosa, que após cumprimentos disse que entende a luta dos profissionais e que 
muitas vezes se vê de mãos atadas, pois é uma decisão tomada em uma esfera 
maior. Falou que fez a solicitação de 'gra ficação ao Executivo na qual todos os 
Vereadores (as) foram favoráveis at que oda essa questão seja resolvida e é uma 
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maneira de valorizar o trabalho de cada profissional. Solicitou que fosse feito um ofício 

ao Executivo, para que o Prefeito indique um novo líder para a Câmara Municipal, pois 

no momento não está conseguindo representa-lo devido a vários fatores. Fez uso de 

explicações pessoais a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, que após 

saudações agradeceu os profissionais pelo trabalho prestado e usou como exemplo 

uma situação que aconteceu com seu filho e mostrou-se indignada pela suspensão do 

piso salarial dos profissionais de enfermagem. Finalizou sua fala desejando uma boa-

noite a todos e uma excelente semana. Fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu 

da Rosa Junior, que após cumprimentos se solidarizou com todos os profissionais a 

respeito do piso salarial e ressaltou o belíssimo trabalho prestado por cada servidor 

que sempre prestou o presta um brilhante trabalho. Disse que cobrará o Executivo 

juntamente com os demais Vereadores para que possam arrumar uma maneira de 

valorizar esses profissionais, seja por meio de gratificação, ajuste salarial ou qualquer 

outra forma. Finalizou suas considerações desejando uma ótima semana ao público. 

Fez uso de explicações pessoais o Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após 

saudações ressaltou a importância de cada profissional da enfermagem, e comentou 

que sua filha resolveu cursar enfermagem pelo belíssimo trabalho feito por essa 

categoria em especial na época da pandemia, colocando muitas vezes sua vida em 

risco para ajudar o próximo. Disse que estava em Brasília junto com os Vereadores 

Laudir, José Fábio e Joaquim quando o projeto foi sancionado e que ficou muito feliz, 

até que o Ministro Barroso suspendeu o projeto por uma ação feito pela CNS. Falou 

que é favorável a indicação que o Vereador Jansen fez e que cobrará soluções do 
Executivo seja em forma de gratificação ou representação aos profissionais da área de 
enfermagem. Finalizou suas considerações desejando uma excelente semana a todo 
público presente. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após 
cumprimentos expressou sua tristeza por ser retirado da área da saúde, local no qual 
trabalhou por mais de 10 anos por perseguição política. Disse que estava em Brasília 
quando soube que foi sancionado o projeto do piso salarial da enfermagem e 
expressou sua felicidade, pois depois de muito tempo esses profissionais seriam 
valorizados da maneira correta, até que a Confederação Nacional de Saúde (CNS) 
entrou com uma ação alegando que as clínicas, hospitais e outros locais não teriam 
condições de pagarem seus funcionários. Comentou que em reunião com os demais 
Vereadores ficou acordado que fariam o pedido ao Executivo para que o Prefeito 
encontre uma maneira de ajudar esses profissionais que foram essenciais para passar 
pelo período de pandemia. Destacou a importância de cada servidor e disse que 
sempre lutará por essa categoria, pois acompanhou o trabalho de cada um e sabe que 
é uma classe que merece mais valorização e reconhecimento. Finalizou suas 
considerações desejando uma excelente semana a todos e uma boa-noite. Fez uso da 
palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações disse acreditar 
que o Prefeito achará uma alternativa para amenizar essa situação relacionada ao 
piso salarial dos profissionais de enfermagem. Comentou sobre o acidente acontecido 
na Engie e se solidarizou com a empresa, pois trabalhou de 2009 a 2020 e sabe do 
compromisso e responsabilidade da empresa com o Meio Ambiente, sem falar no 
compromisso que ela tem com os projetos sociais do Município, como ajuda a Apae, 
ao Projeto Esperança, dentre outros lugares. E quando-  cidentes acontecem na 
empresa as medidas necessárias são tomadas para não pr dicaç o meio ambiente e 
a população. Solicitou que a Dra. Angela faça uma indicação pØ ser encaminhada ao 
Executivo pedindo a manutenção dos brinquedos da praça, p is eles encontram em 
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situação perigosa podendo ocasionar acidente. Comentou sobre o pacote de obras 

lançado pelo Prefeito, no qual destacou a infraestrutura do polo industrial, obra essa 

que gerará empregos para a população e que foi algo já solicitado muitas vezes em 

seu mandato. Falou que o próximo passo agora é procurar as empresas para se 

instalar no polo e fazer a economia do Município melhorar. Falou da felicidade dos 

moradores do bairro Novo Tempo II que receberá a pavimentação, diminuindo a poeira 

e valorizando o imóvel dos moradores da região. Ainda em tempo lembrou da obra da 

rede de agua da comunidade dos bispos e também da construção da Casa do 

Artesão. Finalizou suas considerações desejando urna boa-noite a toda população. 

Fez uso de explicações pessoais a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, 

que após saudações ressaltou a importância de valorizar os profissionais de 

enfermagem e completou falando que não medirá esforços para buscar o melhor para 

a Categoria, assim como acredita que o Prefeito fará o possível para ajuda-los. 

Solicitou que seja feita uma indicação pedindo a construção do Lar dos Idosos, pois a 

população tem solicitado muito, visto que, muitas vezes os idosos ficam sem 

assistência. Finalizou sua fala desejando uma boa-noite a todos os presentes e as 

pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Fez uso da palavra o 

Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que após cumprimentos ressaltou a 

importância do trabalho e parabenizou o comprometimento de cada profissional da 

área de enfermagem e completou falando que mesmo que esteja suspenso o piso 

salarial da enfermagem, afirmou que o Prefeito tem como agilizar urna maneira para 
ajudar e valorizar esses funcionários, que foram essenciais principalmente na época 
de pandemia. Disse que lutou mais de ano para que a obra de rede de água no 
Pantanal iniciasse e foi com a ajuda do seu amigo Marcos do Tradição que tudo isso 
deu certo. Comentou sobre o acidente causado pela empresa Engie e afirmou 
considerar crime ambiental. tanto que, no momento que ficou sabendo do ocorrido 
acionou o Promotor, a Polícia Ambiental para que as providências necessárias sejam 
tomadas. Comentou que serão investidos quase R$ 1.000.000,00 (um milhão) na 
construção da Casa do Artesão, sendo que está aproximando o período de chuva e o 
esgoto e drenagem estão sendo deixado de lado, ponto esse essencial ao Município 
que todo ano causa uma serie de transtornos principalmente as pessoas que moram 
proximo ao "Buracão". Pediu para que o Prefeito tome alguma atitude para que não 
aconteça a mesma coisa que aconteceu ano passado, pois por não ter drenagem 
ocasionou uma grande quantidade de agua em alguns lugares que levou até carros 
que estavam estacionados na rua. Disse que obteve informações na qual o Prefeito já 
estava se programando para dispensar alguns enfermeiros e técnicos por conta da 
aprovação do projeto do piso salarial da enfermagem, e pediu para que os 
profissionais pensarem muito bem em tudo que está acontecendo para que escolham 
muito bem seus representantes. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente Dalmi 
Alves, que após saudações parabenizou a manifestação dos profissionais de 
enfermagem, algo realizado de forma constitucional e de forma democrática. Fez 
menção a indicação da Vereadora Flavia a respeito da reforma da ponte do 
Assentamento, constatou essa dificuldade e a parabenizou pelo trabalho que vem 
sendo feito por ela. Mencionou o ofício do Vereador Alex a respeito do Monitoramento 
do Parque Novo Horizonte sendo de grande importância par moradores daquela 
região. Em referência ao ofício 49 de autoria do Veread r 'qual solicita a 
construção de uma creche, o Vereador passou a inform,o qóe no projeto de 
ampliação da Escola Irma Araldi Khol será construída u s que servirá 



para atender essas crianças do Parque Novo Horizonte. Se solidarizou com a causa 
do piso salarial dos profissionais de enfermagem e expressou sua gratidão por todos 
os profissionais, não só no período de pandemia, mas desde o momento de início da 
faculdade, para assim salvar vidas. Disse que conversará com o Prefeito juntamente 
com os demais Vereadores para que seja encontrado outra solução para sanar esse 
problema. Finalizou suas considerações desejando uma excelente semana ao público 
presente e aos que acompanham a sessão pelas redes sacia' E nada mais havendo 
a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandra Rodrigue Campos 1° Secretário 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovad v i assinada por mim e 
pelo Presidente. 


